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	LİSESİ

11.TÜRKİYE  BEŞERİ ve EKO.COĞ. DERSİ

        1.DÖNEM 2.YAZILISI
	ADI-SOYADI
	
	 A

	
	
	SINIF:          
	NO:
	

	
	
	DERS 

ÖĞRETMENİ
	             Mehmet İNCE
	PUAN


1- İstanbul,İzmir,Ankara gibi büyük şehirlerde konut açığı her geçen gün artmaktadır..Aşağıdakilerden hangisi yukarıda sözü edilen durumun görülmesinde etkili olan en önemli faktördür?

a) Konut maliyetlerinin artması                      b)Konut yapımının durmuş olması                             c) İç göçle nüfusun hızlı artması  
d) Konut yapımına izin verilmemesi               e) Halkın farklı konutlar edinme isteği

2- Türkiye’de çalışan nüfusun %80’i tarım sektöründe çalışırken bu oran 1990 yılında  %49’a düşmüştür.

Bu durum, aşağıdakilerden hangisinin bir sonucudur?

a) Toprak veriminin azalmasının 

b) Tarımsal ürünlere duyulan ihtiyacın azalmasının 

c) Ekim alanlarının daralmasının 

d) Tarım dışı sektörlerin gelişmiş olmasının 

e) Tarıma yapılan desteklemenin kaldırılmasının

3-Aşağıdakilerden hangisi kırsal kesimden kentlere olan göçün artmasında etkili değildir?
a) Tarım alanlarının bölünmesi                            b)Tarımda makineleşmenin artması                     c) Toprak veriminin düşmesi  
d) Kırsal nüfus artış hızının fazla olması             e) Besi ve ahır hayvancılığının artması
4- Aşağıdakilerden hangisi plansız şehirleşmenin sonuçlarından değildir?
a) Alt yapı hizmetlerinin yetersiz olması               b) Gecekondu bölgelerinin oluşması                  c) Çevre kirliliğinin artması    
d) Konut ihtiyacının artması                                 e) Sanayi kuruluşlarının şehir içinde kalması

5-Yıllık yağış miktarının azlığı, yeryüzü şekillerinin sade olması kırsal kesimde toplu yerleşme tiplerinin görülmesine neden olur ve aynı zamanda konutlarda kullanılan  malzeme daha çok kerpiçtir.       
Buna göre,aşağıda verilen yerleşim merkezlerinden hangisinin kırsal kesiminde yukarıda sözü edilen durum görülür?

a) Trabzon         b) Zonguldak               c) Konya               d) Antalya               e) Kars      
6- Esas fonksiyonları hayvan yetiştirmek veya hayvan beslemek olan,köylerden uzakta kurulmuş evler ve eklentilerinden oluşan yerleşmelere……………denir.Köylerde oturan varlıklı ailelere aittir.Büyük çayırlar içinde aile evi,hayvan barınakları,ot deposu,sürünün gecelediği ağıl ve eklentilerden oluşur.Yukarıda tanımı yapılan köy altı yerleşmesi aşağıdakilerden hangisidir?

a) Kom     b) Mezra       c) Ağıl       d) Divan      e) Oba

7-Kırsal konutlarda kullanılan yapı malzemeleri,daha çok iklim ve yer şekilleri gibi doğal çevre faktörlerinin etkisi altındadır.Buna göre, aşağıdaki bölgelerin iklim şartları göz önünde bulundurulduğunda ahşap konutların hanginde daha az görülmesi beklenir?

a) Akdeniz    b) Karadeniz     c) Ege    d) Marmara  e).D.Anadolu
8- Bir ülke nüfusunun yaş yapısını
1-Nüfus yoğunluğu   2-Genç Nüfus   3-Nüfus miktarı   4-Olgun nüfus

gibi olgulardan hangisi belirlemez?
a) 1-2        b) 2-3         c) 3-4          d) 1-3          e) 2-4
9 -Asıl geçimi ve gelir kaynağı tahıl tarımına dayanan köyler, aşağıdaki bölgelerden hangisinde diğerlerinden daha fazladır? 
a) D.Anadolu      b) Marmara      c) Akdeniz   d) İç Anadolu  e)Ege

10- Aşağıdaki illerimizden hangisinde tarımsal nüfus yoğunluğu daha azdır?
a) Adana     b) Sakarya       c) Konya        d) Aydın       e) Rize

11.Çatalca-Kocaeli Kent yerleşmeleri bazı özellikleri ile kır yerleşmelerinden ayrılırlar.Buna göre kentlerin,kırsal yerleşim birimlerinden en belirgin farkı aşağıdakilerden hangisidir?
a) Geniş bir alana yayılmış olması

b) Halkın geçim kaynaklarının farklı olması

c) Tarım alanlarının fazla yer kaplaması

d) Ortalama yaşam süresinin uzun olması

e) Çalışan nüfusun yaş ortalamasının düşük olması

12- Ülkemizde en çok göç gönderen iller arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?
a) Bayburt           b) Giresun          c) Sivas          d) Tunceli             e) Adapazarı
13 – Ekvatoral bölgede insanların yerleşim yeri olarak 1000 m’den yüksek yerleri tercih etmesinde;
1-Ulaşım olanaklarının daha kolay olması   2-Sıcaklığın düşük olması

3-Toprağın verimli olması       4-Nemliliğin daha az oluşu

gibi faktörlerden hangileri daha çok etkilidir?

a)  1-2        b) 2-3         c) 3-4        d) 1-3        e) 2-4 

14 -Bir ülkenin gelişme düzeyini belirlemede aşağıdakilerden hangisi ölçü alınamaz?
a) İhraç ettiği madde türleri                      b) Doğum ve ölüm oranları                  c) Çalışan nüfusun sektörlere dağılışı     
d) Yetiştirilen ürünlerin çeşitliliği               e) Ağırlıklı yaş ortalaması

15 - Şehir nüfusunun en fazla olduğu bölge Marmara Bölgesidir. Bunda; aşağıdaki faktörlerden hangileri daha çok etkilidir?
I.Alan bakımından küçük olması   II.Doğum oranının yüksek olması   III.İş imkanlarının fazla olması   IV. Başka bölgelerden göç alması

a) I-II          b) III- IV         c) I-III          d) I-IV        e) II-IV

16 -Dünyada nüfus sayısı en fazla ve en az olan kıtalar sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

a) Avrupa-Avustralya                 b) Asya-Afrika      c) K.Amerika-Antartika              d) Asya-Avustralya     e) Antartika-Okyanusya
17-

	Göç veren iller
	%
	Göç alan iller
	%

	Tunceli
	11,7
	Kocaeli
	5,6

	Kars
	   6,9
	İstanbul
	5,1

	Erzurum
	5,7
	İçel
	4,8

	Gümüşhane
	4,9
	Bursa
	3,6


Yukarıdaki tabloda 1980-1985 yılları arasında Türkiye’de başlıca göç veren ve göç alan iller ile göçlerin yüzdelik değeri verilmiştir.
Tablodaki bilgilerden faydalanarak  çıkarılabilecek en doğru yargı aşağıdakilerden hangisidir?

a) Göç veren iller aynı bölgede yer almaktadır.

b) Göç alan illerde doğum oranı da yüksektir.

c) Endüstrinin gelişmediği iller göç verirken endüstrinin geliştiği iller göç almaktadır.

d) Nüfusu en çok olan il daha fazla göç almaktadır.

e) Göç veren ve göç alan illerin tümünde tarım alanları dardır           

18- 

	Ülke


	Genç Nüfus Oranı ( %)
	Sanayi ürünlerinin payı

 ( % )
	Okur yazar oranı (%)
	Tarımsal nüfus oranı(%)

	
	
	ithalat
	ihracat
	
	

	I
	40
	80
	20
	50
	60

	II
	35
	60
	40
	70
	50

	III
	30
	50
	50
	85
	40

	IV
	25
	30
	70
	90
	30

	V
	20
	10
	90
	95
	10


Yukarıdaki tabloda beş farklı ülke ile ilgili bazı nüfus istatistikleri verilmiştir.

Yalnızca tablodaki bilgiler göz önüne alındığında gelişmişlik düzeyi en fazla olan hangisidir?
 a)  I              b)  II              c) III             d) IV       e)  V
19- 
	Yıl
	Tarımsal 

Nüfus
	Tarım alanı km²
	   Tarımsal nüfus yoğ.km²

	1950
	15.702.850
	154.740
	101.6

	1980
	25.097.430
	275.750
	91

	1990
	23.147.000
	280.000
	83


Yukarıdaki tabloda Türkiye’de tarım alanları,tarımla uğraşan nüfus ve tarımsal nüfus yoğunluklarının yıllara göre değişimi gösterilmiştir.

Yalnız tablodaki bilgilere dayanarak,aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?
a) Tarım sektöründe çalışan nüfus önce artmış sonra azalmıştır.

b) Tarım arazisi sürekli genişlemiştir.

c) Tarımsal nüfus yoğunluğu giderek azalmıştır.

d) Tarımda verimlilik önce artmış sonra azalmıştır.
e) 1980 yılında tarımsal nüfus yoğunluğunun azalmasında tarım arazisinin genişlemesi etkili olmuştur.

20-  Aşağıdaki tabloda x ve y kentleri ile bu kentlerin bulunduğu ülkenin aritmetik ve tarımsal nüfus yoğunlukları verilmiştir.

	Kentler
	Aritmetik nüf.yoğ.
	Tarımsal nüf.yoğ.

	X
	150
	120

	Y
	50
	480

	ülke
	80
	200


Tabloda verilen bilgilerden aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?
a) X kentinin yüzölçümü y kentinden büyüktür.                             b) Y kentinin yer şekilleri daha engebelidir.  

c) X  kentinde tarıma ayrılan arazi  y  kentinden daha fazladır.    d) Aritmetik ve tarımsal nüfus yoğunlukları arasındaki fark Y  kentinde daha fazladır.
e) X kentinin aritmetik nüfus yoğunluğu ülke  ortalamasından  fazladır.
21. Ülkemizin yöreleri arasındaki gelişmişlik farkı iç göçün yaşanmasının temel nedenidir.Buna göre,iç göçün azaltılmasında aşağıdakilerden hangisi akılcı bir çözüm olamaz?
a) Geri kalmış yörelerde tarımsal sulamayı yaygınlaştırmak        b) Geri kalmış yörelerde sanayinin gelişimini teşvik etmek

c) Alt yapı hizmetlerini bütün bölgelerde yaygınlaştırmak            d)Gelişmiş yörelerde konut yapımını hızlandırmak

e) Eğitim ve sağlık hizmetlerini dengeli hale getirmek.

22-
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Yukarıdaki haritalarda Hakkari ilinin aynı yıldaki yoğunlukları gösterilmiştir. Aritmetik yoğunluğun az olmasına karşın tarımsal ve fizyolojik yoğunluğun fazla olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Tarım alanlarının sınırlı olmasına karşın, nüfusun büyük bir kısmının tarımla uğraşması

B) Yıllar geçtikçe nüfusun artış göstermesi

C) Tarım alanlarının yıl içinde genişlemesi

D) Nüfusun artış göstermesi

E) Dışarıdan göç alması
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Yanda nüfusun yaş ve cinsiyete göre dağılımı verilen ülke için, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Gelişmekte olan bir ülkedir.
B) Doğum oranı yüksektir.
C) 5-14 yaş grubunda erkeklerin oranı kadın​lardan fazladır.
D) Genç nüfuslu bir ülkedir.
E)
Bağımlı nüfus oranı azdır.
24-

Yandaki grafikte Türkiye'nin 1935-1990 yılları arasındaki nüfus artış hızı belirtilmiştir. Aşağıdakilerden hangisi grafiğe göre yanlıştır?
A) Artış hızının en az olduğu dönem 1940-1945 arasıdır.
B) 1935’ten 1990 yılına kadar nüfus devamlı artmıştır.
C) 1950'den sonra nüfus artış hızı devamlı artmıştır.
D) Artış hızının en fazla olduğu dönem 1960'dır.
E) 1940 ile 1945 yılları arasında nüfus artış hızında çok önemli bir    

     azalma olmuştur.
25-Kerpiç,ağaç ve taşın fazla bulunmadığı kurak ve yarı kurak bölgelerde en çok kullanılan yapı malzemesidir.Buna göre,Türkiye’de kerpiç evlerin en yaygın olduğu bölge aşağıdakilerden hangisidir?
a) Marmara            b) İç Anadolu          c) Akdeniz            d) Doğu Anadolu             e) Ege

                                                              YANITLAR
	1
	A
	B
	C
	D
	E

	2
	A
	B
	C
	D
	E

	3
	A
	B
	C
	D
	E

	 4
	A
	B
	C
	D
	E

	5
	A
	B
	C
	D
	E

	6
	A
	B
	C
	D
	E

	7
	A
	B
	C
	D
	E

	8
	A
	B
	C
	D
	E

	9
	A
	B
	C
	D
	E

	10
	A
	B
	C
	D
	E

	11
	A
	B
	C
	D
	E

	12
	A
	B
	C
	D
	E

	13
	A
	B
	C
	D
	E

	14
	A
	B
	C
	D
	E

	15
	A
	B
	C
	D
	E

	16
	A
	B
	C
	D
	E

	17
	A
	B
	C
	D
	E

	18
	A
	B
	C
	D
	E

	19
	A
	B
	C
	D
	E

	20
	A
	B
	C
	D
	E

	21
	A
	B
	C
	D
	E

	22
	A
	B
	C
	D
	E

	23
	A
	B
	C
	D
	E

	24
	A
	B
	C
	D
	E

	25
	A
	B
	C
	D
	E
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